

CHENGSHI·CHENGZHANG



我是一条鱼

■实验小学教育集团毓秀小学511班 沈彦汐

我是一条海里的鱼。看惯了海里的景色，我想回到我的家乡——小河里去。

我兴致高昂地踏上了回乡的路。听长辈们说，这条路上危险重重，不仅环境差，而且还有各种可怕的大鱼。可我还想念我的家乡了！于是我还是朝着回家的河道进发了。

我游啊游，很快就游到第一个危险区了。长辈们说这里岸边没有树，只有毒烟，到处都是黑乎乎的，容易迷失方向。可我游到那儿才发现，咦？不对呀，这里山清水秀，一排排树木挺立着，小鸟在空中欢叫，阳光暖暖地洒下来，并没有毒气，空气很新鲜。这里真的是长辈们所说的地方吗？我心中有了疑问，又游了一会儿，好像马上就要到长辈们说的怪鱼湖了。正在想呢，我感觉到一个阴影罩住了我，不由浑身一抖，回头一看，竟然是一条样子凶恶的大鱼。我绝望地闭上眼。奇

怪，为什么没有想象中的痛？我慢慢睁开眼睛，发现大鱼没有扑向我，而是朝我露出了一个憨憨的微笑：“你好呀，俺叫斑斑，是一条石头鱼。俺很孤单。刚才是想跟你打个招呼，跟你做个朋友。”见他没有恶意，我慢慢游上去：“我是一条小黑鱼，生活在大海里。我想回来看看我的家乡，不如我们就一起上路做朋友吧。”“好。”斑斑答应了，不过我还有个问题：“听长辈们说你很凶恶，要吃小鱼。”斑斑叹了口气：“还不是因为以前水流不干净，只能吃小鱼。就你这个不点，还不够我塞牙缝的呢！”

又游了一会儿，我和斑斑要穿越最后一个危险区了。我们吸了一口气，游了进去。夕阳照在水面上，我和斑斑聊着天，突然一只大手伸上来，我想完了，这下要被捉住了，我们紧张地靠在一起。可是这只手只是停留了

一会儿，留下了一些圆圆的颗粒。一旁的斑斑大叫一声：“呀，是鱼食！”然后飞快地游上去，一口吞下了鱼食。我探出头，只见一群孩子正拿着鱼食在抛撒，一看到我，领头的那个男孩抓出了一把鱼食，对我说：“吃吧，小鱼，这是我们自制的鱼食。”看他这么天真可爱，我也大口吃起鱼食，直到孩子们散开了，我们才游开。

终于，我们来到了家乡。家乡的夜晚很安静，一轮明月撒在天空，映在水中。我想起今天发生的事情，或许长辈们说得并不准确，说不定人类真的在改善环境，想着想着我就睡着了。

人类，我相信，在你们的努力下，会有一个更美好的地球。

指导教师 马依娜

拍照

■百花小学解放路校区401班 方泽宏

妈妈叫我来假山上拍照，我不乐意，做了个鬼脸；妈妈叫我来河边拍照，我一扭头，留下个背影。回到了家，相机里多了几张照片：一张做鬼脸，一张扭脖子，还有一张霞光洒满小小的背影，爸爸直说：“真好看！”

指导老师 丁元薇

游崂山

■崇文小学301班 陆禹皓

“崂山寻仙人，幽境隐全真。岭翠逾白鹤，峰奇生紫云……”读着这首诗，我想象着，崂山究竟拥有着怎样的风景，可以让诗人如此陶醉和赞美呢？

盼望着，盼望着，暑假来了。爸爸妈妈带着我驱车前往青岛崂山一探究竟。“前面就是崂山风景区了。”妈妈指着前面的一片群山说道。

从远处看，山上云雾缭绕，翠绿的群山像披着一层神秘的面纱，让人看不清它们的真面目，宛如仙境一般，引人无限遐想。

来到山脚下，我跟着爸爸妈妈的步伐，沿着石块铺成的台阶，一步一步往上爬。夏蝉清脆的鸣叫声环绕在耳边，苍翠欲滴的松树在海风的吹拂下沙沙作响。不一会儿，额头的汗水沁出，我喘着粗气，小腿开始微微颤抖了。休息片刻后，我们继续往上爬。

爬到崂山的最高处，我被眼前的美景震撼了。站在狮子峰上，举目远眺，绿树红瓦、碧海蓝天的美景尽收眼底。绵延的山峰伸向海天交汇处，似乎没有尽头。山上怪石嶙峋，形态万千：有的像凶猛的老虎，正扑向猎物；有的像威武的狮子，仰天怒吼；有的像可爱的兔子，吃着青草……海风迎面吹来，令人心旷神怡。

下山的路上，我依然沉浸在这片美景中，思绪翻腾，久久不能平静。崂山真不愧是中国“海上名山第一”啊！如果有机会，我还要再来看看这“人间仙山”。

指导老师 张忆安



■筑梦前行 稚川学堂805班 孙以悦

指导老师 姚宁

我在太空的又一天

■实验小学教育集团608班 胡嘉程

今天是2300年6月26日，也是我来太空的第226天。按照地球的日子计算，今天应该是我的生日。

蛋糕，鲜花，美食，欢笑，似乎不太可能。由于人类对地球的破坏，我们不得不去寻找新的家园。而我作为星际环境保护局的一员，也跟随队长卡里一起来到火星建造基地——这也许是我们最后的希望了。

因为是我的生日，卡里给我放了一天假，朋友森奇也托基地的机器人给我拿来一块浓缩饼干。“生日快乐！”机器人里头传出森奇的声音，“因为今天又有人为争夺淡水而打架，不能陪你了。”我笑了一下，挥挥手中的饼干：“没事，有这个就行。”

脱下宇航服，进入我火星上的家，家里空空荡荡，只有冰冷的机器，而我，似乎也麻木了。突然，“砰砰”的敲门声响起，打开门一看：是卡里。“很抱歉在这个特殊的日子打扰你，”他面色愧疚，“但雪达生病了，所以……”未等他说完，我穿上宇航服，快步走出屋子了。

雪达是在火星上培育的第一个能帮助基地建设的有机生命体。它身体一向很好，今天不知为什么突然病了。来到基地，看见雪达倒在了地上，我心都快蹦出来了。我快步冲上前去，把最新型的药水滴在它嘴里，祈祷着千万不要出事。幸好，过了一会儿，雪达缓缓睁开了眼睛：“抱歉主人，在您生日这天给您添麻烦了！”随后，它站起身重新回到工作岗位上，一个机器人踉跄地过来扶着它走了。

突然基地警报响了：原来此时，正有一颗巨大的陨石朝着我们冲撞而来！顾不得收拾东西，我马上又冲了出去：那颗陨石，正快速坠向不远处的火星水库！我腾空而起，抽出激光剑，用力劈向陨石。瞬间，陨石爆裂成了两半。其中一半陨石竟要飞向基地了！激光剑真不愧是最新型武器，它随心所欲，自动变成了把巨弓。我用力向后拉，随后放手，把陨石射成了无数小石头。正当我松了口气，一声尖叫，又把我的心扯到了嗓子眼里：“救命！石头雨！”未等我做出反应，一层屏障快速升起，罩住整个基地——原来是卡里把基地安保系统造好了！

火星基地又安全地度过了一天，那明天呢？后天呢？我实在太累，重新回到家后，看了看那片浓缩饼干，拿出了自己准备的蛋糕——可能只是我认为的蛋糕，看着生日蜡烛上依旧摇曳的火焰，“生日快乐！”我在心里默默祝福自己后，便吹灭了蜡烛。

指导老师 李月琴

了不起的自己

■东湖小学东湖校区202班 唐骥宇

经过一个学期的刻苦学习，令人期待的暑假终于来了。刚放暑假不久，我就去参加澳多奇农庄为期七天的军训夏令营。在这短短的七天里，我结交了好多新伙伴，学到了好多课外知识和生活本领，同时也磨炼了我的内心意志。

在这七天当中，我们每天上午都会进行军训，有跑步、列队站军姿、攀爬射击等项目，下午和晚上有看书、写字还有才艺大比拼。大家都非常积极主动，相互鼓励照顾，生怕有人掉队退出，我自己也感觉到有很大的压力和责任感。特别是到了晚上睡觉时，突然感觉没有家人的陪伴和照顾，心里总感觉不习惯、不踏实。但是我对自己说：“我一定行，一定能出色完成这次军训夏令营。”经过这七天的坚持，我终于顺利完成了所有的任务和考核，我还被教官评为“优秀学员”和“优秀寝室长”。

夏令营回到家以后，我就慢慢开始尝试着自己生活自理，自己动手洗衣服、叠被子、打扫卫生、干自己的事情，小事情不能总是依赖爸爸妈妈，我知道他们也很辛苦。爸爸妈妈看到我最近的表现后，对我说：“骥宇，你真是长大了，懂事了，成熟了。”我的心里一下子感到特别自豪和开心。

转眼间暑假已过大半，过去的暑假，我不光过得充实快乐，而且我还要在余下的假期里不断地提升自己，完善自己，更加努力做好自己！

指导老师 吴洁霞

劳动最快乐

■东湖小学206班 华妙菁

上个周末，我和爸爸去乡下看望舅公，一路上，满眼皆是高高低低的庄稼，高的是玉米，低的是蔬菜，还有一片片绿油油的稻田。在车里，我想到清明节时亲手种的玉米，不知它们有没有长高？有没有结果？

刚进家门，我就看到舅公正准备去自留地里干活。我急不可待地问舅公：“我种的玉米可以收了没？”舅公说：“可以啦！正好我去田里干活，顺便掰几个成熟的玉米回来。”我嚷着也要去，早就想去看看丰收的玉米地了。

到了地头，看到玉米叶在风中摇曳，它张开双臂仿佛在欢迎小主人的到来。我赶紧放下竹篓，朝玉米地里跑去。啊！玉米秆长得又高又粗，都快赶上两个我了。一根根吐着长长的黄色胡须，裹着青青外衣的玉米，在一棵棵粗粗的玉米秆上斜斜挂着。秆上长着长长的玉米叶，像一条条大手臂伸展着，仿佛在用力地托起玉米。那

玉米棒子长得又粗又长，像一个个棒槌，又像胖娃娃的小腿。爸爸似乎看出我的想法，拔了拔玉米秆上的长叶子，说道：“猪腿上的棒子骨就是这么叫来的，瞧，长长的，多像一根大骨头！”“今年雨水多，地温高，‘棒子’长得快，肯定有个好收成。”舅公在一边锄着地里的野草，一边向我介绍玉米情况。

我迫不及待地背起小竹篓走进地里，舅舅公做的那样，先用左手把玉米秆上的叶子向下压一压，抓住玉米秆子，再用右手紧紧握住玉米棒子，使劲一压，“咔嚓”一声，便掰下一个，玉米的花粉也纷纷扬扬落在身上，真是一种奇妙的收获喜悦。我剥去玉米绿色的外衣，便露出几排黄色的玉米粒，像整齐的牙齿排列着，好像在咧着嘴向我微笑呢。不一会，小竹篓就装满了玉米。这时，我的身子向左倾了一下，小竹篓里的玉米掉了几个。我弯下腰去拾玉米，

背上又掉了几个，只得放下背篓，一个一个去捡。爸爸看见了大笑着说：“孩子，你像不像儿歌唱的‘小熊掰玉米，哎呀呀，掰一个丢一个’！”“人家还是孩子嘛，下次不会掉了！”我边思索着边说着。后来，我总结了一个经验，背着背篓捡玉米，一定要蹲下来，不然会全掉出来。看着我不再往外掉了，爸爸向我竖起大拇指，我心里美美的，忍不住笑出声来。舅公直起身来，笑着擦了擦额头的汗，说：“今天我们嘻嘻的收获很大呀！”

快中午了，我们感觉有点累，但是收获着自己种的劳动成果，心里还是感到美滋滋的。通过今天的掰玉米，我体会到干农活也是有技巧的。学习也是一样，多多练习，在学习中收获方法，一定可以熟能生巧，取得优异成绩。

指导老师 曹引娟

仙人谷漂流

■平师附小松风校区205班 丁维萱

全笑了。一路顺水而下，过了几个小坡后，出现了一大片比较平缓的水面。爸爸把船靠边停下，等待着姐姐的到来。“姐姐来了！”只见不远处，姐姐和乐乐哥哥摇摇晃晃地向我们漂来。“水枪准备！”爸爸开始下令。

我和爸爸用水枪，妈妈用水瓢，水枪大战一触即发。“瞄准！开枪！”一声令下，我们三人便朝着哥哥姐姐打水，他俩也不甘示弱，朝着我们猛烈地回击。不一会儿，水枪大战从两船的对战，变成了五六艘船的混战。打水声、欢笑声、叫喊声……各种声音回荡在山间。

不知谁喊了一声：“停战！停战！”大家才缓缓收起工具，又开始继续向山下漂去。

咦？这儿怎么会有一条玻璃栈道？我还在纳闷中，爸爸一声大喊：“抓紧了！大浪来了！”我赶紧收回心神，做好冲浪的准备。橡皮艇快速地顺着百米的栈道迅速往下冲。

轰隆隆，一个巨浪袭来，透心凉，太刺激了！

还没等我从刚才的冲击中缓过来，忽然，天空中狂风大作，片刻间，下起了倾盆大雨。原本往下漂的船，忽然间往上游走了，溪水也瞬间涨了许多。跟在后面的姐姐大声疾呼：“爸爸，快过来帮帮我啊！船动不了了，我怕！”听到喊叫声，爸爸使出全身力气，让我们的船暂停下来，等姐姐的船靠拢后，妈妈拿着一支桨的一头，姐姐拿着桨的另一头，就这样，一拖二，缓慢在雨中前行着。

阵雨来得快，去得也快。没多久，我们又开始了第二场水枪大战。

美好的时光总是过得太快。一个半小时的漂流就这样在欢笑、刺激、淋雨、大战中结束了。到了岸上，我心想：“这是最难忘的一次漂流。”

指导老师 张琛